

孩子们放学后，妈妈们就停工 这家企业的“宝妈生产线”已开了20年

记者 陈章升
通讯员 赵雪雁 何腾涛 景士杰

5月22日下午5点，宁波麦博韦尔移动电话有限公司（以下简称“麦博韦尔”）A38生产线装配工魏雪换好衣服，骑上电动自行车，前往距离公司1.5公里的一所小学接孩子放学。和她一样，这条生产线的其余女员工此时也放下手头工作，下班回家带娃。

“这是公司给‘宝妈’们的福利，便于大家照顾孩子，推出至今已20年。”魏雪告诉记者，下午5点正值公司生产高峰期，当“宝妈生产线”停工时，其他生产线仍在运行。

麦博韦尔位于奉化区，是一家专注于电子通信产品研发和制造的企业。魏雪提到的“宝妈生产线”，是该公司专门为女员工打造的生产线。生产线缩短了工作时间，便于女员工兼顾家庭和工作。自2004年开设以来，这条生产线已惠及100多名“宝妈”。

麦博韦尔“宝妈生产线”现有23名员工。平时，她们可以在孩子上学后来公司上班，也可以在孩子放学后下班。“对有身孕或处于哺乳期的‘宝妈’，公司在工作时间方面也予以照顾。”该公司装配制造部经理陈海芬说。

当天上午，记者在这条“宝妈生产线”上看到，二胎“准妈妈”



▲接孩子放学的“宝妈”。



▲麦博韦尔的“宝妈生产线”。
(何腾涛 陈章升 摄)

黎思玉正坐在工位上，给POS机安装电路板。

“怀孕后，我原本想辞职回家。后来经老员工提醒，我申请调到‘宝妈生产线’。现在，工作安

胎两不误，身边的朋友都很羡慕我。”说起公司的“宝妈生产线”，她竖起大拇指点赞。

20年来，麦博韦尔的“宝妈”们爱岗敬业，以实际行动回报

企业的关爱。公司总经理黄波说，“宝妈”们工作认真负责、归属感强，队伍稳定。现在，“宝妈生产线”已成为麦博韦尔的“示范线”“榜样线”。

我市又一配售型 保障性住房项目完成供地

本报讯（见习记者沈莉 通讯员范程柯 郭竞豪）前天，记者从市自然资源和规划局北仑分局获悉，北仑区首批配售型保障性住房项目完成土地供应，预计6月底开工建设。

该项目是全市首批配售型保障性住房项目之一，首批仅6个项目。

地块位于北仑区春晓街道，北至朝海路、南至规划道路、西至圣山路、东至将军山路，用地面积37865平方米，土地用途为城镇住宅（配售型保障性住房）及配套用地，建设计容建筑面积约6.8万平方米，拟建配售型保障性住房约700套。

周边配套齐全，有商业街、滨海新城医院、春晓实验学校等。值得一提的是，地块东侧拟新建一所九年一贯制学校，即滨海新城实验学校。

北仑区配售型保障性住房项目坚持以需定建，将重点保障工薪收入群体和人才群体，解决这两大群体住房困难的问题，坚持封闭管理，不得以任何形式流入市场。

“该项目既拓展了北仑区保障性住房的新路子，建立了‘保障+市场’的房地产发展新模式，也优化了人才居住环境，有力促进人才集聚和稳定，助推周边产业发展。”市自然资源和规划局北仑分局相关负责人表示。

昨日宁波上空出现日晕 气象专家：近期天气或迎小转折



宁波上空的日晕。

（项仕伟 摄）

本报讯（记者孙肖）五月的尾巴真是热闹非凡，日晕、台风等气象消息齐聚。昨日宁波的天空出现戴上“七彩美瞳”的太阳，市民争相拍照留念。台风也有了新消息，“艾云尼”可能发展成今年首个台风。接下来，宁波的天气舞台即将上演怎样的“大戏”？记者就此采访了相关气象专家。

宁波的天空昨日上演了一场视觉盛宴。太阳被一圈内红外紫的光环紧紧围绕，宛如戴上了一副迷人的“七彩美瞳”。这一奇妙的日晕现象，吸引了无数市民驻足仰望，纷纷拿出手机记录这难得的瞬间。

宁波市气象台专家指出，日晕现象通常出现在春夏季节，特别是在阴转晴之后。日晕的出现并非奇异现象，而是由于高空中的冰晶对阳光的折射作用。

民间有句谚语：“日晕三更雨，月晕午时风。”从气象学角度来看，日晕出现可能暗示着即将到来的天气转折。

近期，宁波的天气舞台将上

演一场小高潮与迅速反转的戏码。据我市气象部门预测，今天多云到阴，午后局部有阵雨或雷雨，周末宁波市以多云到阴的天气为主，气温逐步攀升，周日的最高气温有望达到33℃。然而，好天气不会持续太久。下周一，受高空槽和低压切变的影响，宁波市将迎来一次阵雨或雷雨天气，气温也将随之下降。但这场降水过程预计来也匆匆、去也匆匆，下周天气便有望转晴，为市民带来几分宜人的初夏时光。

据气象专家分析，今年的首个台风也终于有了眉目，它可能将以“艾云尼”的名字悄然诞生。虽然这位“客人”比常年平均生成日期晚了两个多月，但它一旦生成，便可能引发一系列气象变化。

据气象专家分析，“艾云尼”如果生成，大概率会选择北上的路径。虽然目前预测其对我国直接影响有限，但它的出现无疑会给南方的天气带来间接的影响。

宁波市气象台专家表示，由于台风尚未生成，其后期强度和位置仍存在很大的不确定性。公众应保持高度关注并做好防范措施。

入夏后气温走高，空调清洗需求激增

记者 何晴

入夏之后，甬城气温的攀升势头已经显现，到周日，气温将飙升到32℃。与气温一起攀升的还有空调上门清洗的订单数量。

张家东是我市某家政服务平台的一名清洗工人，从事这一行业已有3年，昨天他接到7个空调上门清洗的订单。

“清洗一台挂机的时间大约是40分钟，算上路奔波的时间，一天几乎是连轴转。”张家东告诉记者，空调清洗的服务内容包括蒸

发器、风轮、滤网、挡风板、内机外壳表面的清洁。从上周开始，清洗空调的订单数量有了明显的增加，5月的清洗量预计比上个月增加80%。

据了解，空调长期运行后，内部会积聚污垢，影响制冷或制热效果及室内空气质量。因此，定期清洗能去除这些污垢，恢复空调效率，避免潜在健康风险。

“前两年，天热起来才想着清洗空调，今年选择在入伏之前错峰清洗，减少了等待的时间。”家住江北区洪塘街道的马女士告诉记

者，这两年自己和家人开始注重防范空调潜在的健康危害，而自己清洁怕不彻底，因此更喜欢找专业人士上门处理。

今年空调清洗的收费情况较往年有何变化？记者调查发现，根据多家家政服务平台公示的价格，单个挂机空调清洗的价格在60元至90元，多台空调一起清洗，价格往往比较优惠。

“往年清洗一台空调的价格大约是110元，今年空调清洗的价格有所下降，主要还是因为平台多，大家打价格战。”某家政服务平台

的客服告诉记者，空调清洗市场除了“卷”价格之外，还“卷”服务，比如清洗使用一次性用品杜绝二次污染、服务后由清洗引起的故障保修期30天等等。

那么空调多久清洗一次为宜？“这个没有定论，还是需要根据使用习惯来判断。”张家东介绍，过于频繁地深度清洗也没有必要，精心养护便可使空调长期保持洁净，比如在使用完空调之后将空调调为送风模式，即可将机内残存的冷凝水蒸发，降低霉菌滋生的风险。



雷公巷公园开放

昨日，记者从鄞州区百丈街道获悉，雷公巷公园开始向市民开放。公园占地约0.4公顷，自2023年7月25日开工，经过精心规划和建设，现已成为市民公共生活的新场所。

公园东至彩虹北路，南至雷公巷，西至用地界限，北至中山东路，交通便利。其中，历史悠久的吴氏祠堂被巧妙移入场地内，与彩虹牌坊一同，打造了承载时间印记的彩虹路景观带。彩虹桥的故事与轩辕庙的传说交织，赋予了这片土地深厚的文化底蕴。彩虹桥北岸曾是裁缝店铺的聚集地，而桥西的石牌坊，即“彩虹牌坊”，依旧守护在吴氏祠堂的门前，见证了历史的变迁。

吴氏祠堂，始建于1818年，1819年6月竣工，曾是三进院落典型的建筑，历经沧桑，现存的前厅依然诉说着吴氏家族的荣耀。吴氏家族以经商起家，其酱园铺享誉甬上。

雷公巷公园的开放，不仅为市民提供了休闲娱乐的好去处，更是对传统文化的传承和创新，展现了对历史文化遗产的尊重与保护。

（许天长 倪馨怡 文/摄）

彩虹牌坊



吴氏祠堂

反诈海报立功 公司的55万元货款保住了



记者 王晓峰
通讯员 罗校校 陈拓

“多亏了这张反诈海报，让我突然之间开窍，想到对方可能是在‘套路’我……”虽然成功识破了骗子手段，保住公司账户里的55万元，但赖女士仍心有余悸。

赖女士是余姚三市镇一家公司的会计。5月16日上午，她收到“老板”发来的一条微信消息，问她货款是否到账。赖女士核对方银行账户错误，这笔货款暂时无法到账。很快，“老板”又有新指令——发过来一个新的银行账户，要求汇入55万元。

赖女士收到“老板”指令后，像往常一样填写汇款单并发到内部微信群里。“我们公司有个规矩，每次付款都需要发群里，等领导确认。”赖女士说，她刚将汇款单发到群里，“老板”就要求她立即撤回。

心生怀疑。无奈“老板”在外出差不方便电话联系，且微信上又不停催促，赖女士只能按照指示准备转账。

“当时我已经打开转账页面。说起来很巧，突然抬头看见了墙上的反诈宣传海报，上面就有一条‘冒充老板诈骗财务人员’的提醒。”赖女士说，她瞬间想起了派出所民警上门宣教时的场景，于是拨打了“96110”进行咨询。

接到咨询电话后，余姚市公安局三市镇派出所立即派人前往企业进行核实。经民警确认，这是一起冒充老板诈骗案。之后，在民警的指导下，赖女士将骗子微信删除，并且下载了国家反诈中心App。同时民警提醒公司负责人对公司电脑进行杀毒处理。

一张反诈海报，保住了企业55万元的货款，这也说明了反诈宣教进企业的必要性。北仑也有一个类似的案例，企业财务人员在汇款之际想到了之前接受的反诈宣传教育，于是报警求助，成功保住98.5万元。

鉴于此，公安部门也加强了进企宣教力度，让反诈知识深入人心。与前几年相比，近年来企业财务人员主动识破骗局，从而避免损失的案例也在不断增多。